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Znak sprawy ZP.PN.14.2017

WYJASNIENIE ZAPISOW
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW
ZAMOWIENIA

Dotyczy przetargu nieograniczonego: na §wiadczenie ustugi sprzgtania oddziatéw, poradni
i innych pomieszczen Lubuskiego Centrum Ortopedii im. dr. Lecha Wierusza Spoéika z o.0.
oraz wykonywania c¢zynnosci pomocowych przy pacjencie.

1. Prosimy o modyfikacje terminu wykonania Zaméwienia (dot. pkt IV SIWZ oraz projektu
umowy tj. §5 ust. 1), w ten sposob ze umowa zostanie zawarta na okres 12 miesiecy od dnia
zawarcia umowy lecz nie wezesniej niz od 01.01.2018r. Prosbe uzasadniamy faktem,

iz termin realizacji ustugi moze si¢ op6zni¢ np. przez ewentualne odwotania.

Odpowiedz 1: Zamawiajgcy nie zmienia zapiséw SIWZ.

WZOR UMOWY - Zatacznik nr 4 do SIWZ

2. W zwigzku z zapisem § 3 ust. 2 ¢ prosimy o wyjasnienie czy na dziea 04-12-2017 roku
istniejg takie dozowniki do mydta, papieru toaletowego, recznikéw 1x uzytku, pojemniki do
dezynfekcji basenéw i kaczek, kosze na $mieci i szczotki do we, ktére sa w przekonaniu
Zamawiajacego zepsute lub zuzyte?

Odpowiedz 2: Na dzien 04.12.2017 r. zepsute sg 4 dozowniki do mydia. Poza tym nie ma
zepsutych lub zuzytych w/w sprzetow.

3. Prosimy o obnizenie kary o ktorej mowa w § 3 ust. 4 do wysokosci 30 zt.
Odpowiedz 3: Zamawiajacy nie zmienia zapiséw wzoru umowy w proponowanym zakresie.

4. Prosimy o obnizenie kary o ktorej mowa w § 3 ust. 6 do wysokosci 30 z1.
Odpowiedz 4: Zamawiajgcy nie zmienia zapisdw wzoru umowy w proponowanym zakresie.

5. W zwigzku za zapisem § 4 ust 2 prosimy o okreslenie c¢zy w ciggu trwania umowy
Zamawiajgcy przewiduje mozliwos¢ czasowego zakresu przedmiotu umowy? Jezeli tak to

z jakiego powodu, w jakim okresie i na jakiej powierzchni? Czy Zamawiajacy planuje np.
prowadzenie gruntownych remontéw niektorych oddziatow?

Odpowiedz 5: Zamawiajacy przewiduje w 2018 r. remont Gipsowni o powierzchni 52,93
m? jednak nie potrafi na tym etapie okresli¢ terminu oraz czasu trwania.

6. Prosimy o takg modyfikacj¢ § 4 ust. 5, aby z tresci wynikalo, ze wynagrodzenie bedzie
platne przez Zamawiajacego nie od daty przedlozenia faktury VAT, ale od daty jej
wystawienia.

Odpowiedz 6: Zamawiajacy nie zmienia zapisOw wzoru umowy w proponowanym zakresie.

7. Prosimy o wykreslenie z umowy § 4 ust. 8. Proponujemy jednoczesnie, aby kary umowne
byly platne na podstawie noty obcigzeniowej w ciggu 30 dni po bezspornym ich
zatwierdzeniu przez obie Strony.

Odpowiedz 7: Zamawiajacy nie zmienia zapiSOW wzoru umowy w proponowanym zakresie.
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8. Prosimy o nadanie takiego brzmienia umowie, aby obu jej stronom przystugiwata
mozliwos¢ jej wypowiedzenia np. za jednomiesigcznym okresem wypowiedzenia
wyrazonym pisemnie.

Odpowiedz 8: Mozliwos¢ wypowiedzenia umowy przez Wykonawce okresla § 5 ust. 2
WZOTru Uumowy.

9. Prosimy o obnizenie kary, o ktorej mowa w § 6 ust. 8 do wysokosci 0,25%
wynagrodzenia.
Odpowiedz 9: Zamawiajacy nie zmienia zapisow wzoru umowy w proponowanym zakresie.

10. Tres¢ § 6 ust. 9 proponujemy wykresli¢, gdyz Wykonawca nie otrzymuje wynagrodzenia
za niewykonany przedmiot umowy.

Odpowiedz 10: Zamawiajgcy nie zmienia zapisOw wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

11. Prosimy o obnizenie kary, o ktérej mowa w § 5 ust. 5 do wysokosci 5%.
Odpowiedz 11: Zamawiajacy nie zmienia zapisOw wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

12. Prosimy o dodanie do § 8 mozliwosci zmiany umowy w przypadkach, o ktérych mowa
aw art. 142 ust. 5 ustawy prawo zaméwien publicznych.

Odpowiedz 12: Zamawiajacy w § 8 Wzoru umowy okreslit przypadki w jakich umowa
bedzie mogta podlega¢ zmianom. W zwigzku z tym, ze umowa zostanie zawarta na okres
12-stu miesigcy zamawiajacy nie miat obowigzku uwzgledniania postanowien artykutu 142
ust. 5 pzp.

13. Prosimy o uwzglednienie w umowie mozliwosci waloryzacji wynagrodzenia
wykonawey o Srednioroczny wskaznik wzrostu cen towaréw i ustug konsumpcyjnych
oglaszany przez Prezesa Giéwnego Urzgdu Statystycznego za rok poprzedni, przy czym,
podwyzszeniu ulega cale wynagrodzenie miesigczne netto Wykonawcy o wysokosé
ogloszonego w/w wskaznika.

Odpowiedz 13: Zamawiajacy nie zmienia zapisOw wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

14. Proponujemy, aby wyciag z regulaminéw okreslonych w § 3 ust. 2 pkt. f stanowit
zalacznik do umowy, z obowiazkiem dostarczenia przez Zleceniodawce ich aktualizacji w
przypadku zmiany ich zapiséw z co najmniej 14 dniowym wyprzedzeniem.

Odpowiedz 14: Zamawiajgcy nie zmienia zapisOw Wwzoru umowy W proponowanym
zakresie.

15. Co Zamawiajacy rozumie w § 3 ust. 2 pkt. f przez wyrazenie ,,wszelkie inne normy

i procedury”?

Odpowiedz 15: § 3 ust. 2 pkt. f wzoru umowy nie zawiera wyrazenie ,,wszelkie inne normy
i procedury”.

16. W zwigzku z trescig § 3 ust. 3 proponujemy aby relacje pomiedzy Wykonawca a
osobami przy pomocy ktérych realizuje przedmiot umowy pozostawi¢ Wykonawcy, w
zwigzku z tym wnioskujemy o wykreslenie § 3 ust. 3.
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Odpowiedz 16: Zamawiajacy nie zmienia zapiséw wzoru umowy w proponowanym

zakresie.

17.Do § 3 umowy prosimy doda¢ nastgpujgcy zapis: Wykonawca ponosi odpowiedzialno$é
za szkody powstale z jego winy w czasie wykonywania ustugi stanowiacej przedmiot
niniejszej umowy oraz zapis: Zleceniodawca ma prawo do pisemnego zgloszenia reklamacji
dotyczgcej wykonania lub niewykonania ushugi nie pézniej niz w ciggu 3 godzin od chwili
wykonania kwestionowanej ustugi. Jezeli Zleceniodawca nie zglosi reklamacji w tym
terminie, nie bgda przystugiwatly mu Zadne roszczenia zwigzane z niewykonaniem lub
nienalezytym wykonaniem ustugi. Usluge uwaza sie za wykonang prawidtowo, gdy
Wykonawca usunie uchybienia w wyznaczonym w protokole terminie.

Odpowiedz 17: Zamawiajgcy nie zmienia zapisow wzoru umowy W proponowanym
zakresie.

18. W § 4 ust. 3. proponujemy zapisa¢, iz zmniejszenie zakresu sprzatania wymaga
sporzadzenia aneksu do umowy. Co wigcej proponujemy dodaé zapis, iz o zmniejszeniu
zakresu Zleceniodawca informowatby Wykonawce z co najmniej 3 tygodniowym okresem
wyprzedzenia w formie pisemnej, natomiast w przypadku znacznego zmniejszenia zakresu
ustugi Zleceniodawca pokryje dla Wykonawcy koszty zwigzane z tym zmniejszeniem.
Odpowiedz 18: Zamawiajgcy nie zmienia zapisow wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

19. W § 6 ust. 1 proponujemy dodac zapis, iz Wykonawca ponosi odpowiedzialnosé z tytutu
mandatéw nalozonych przez organy kontroli, jezeli uchybienia stwierdzone przez te
instytucje wynikaja z winy Wykonawcy oraz jezeli powstaly w czasie wykonywania przez
Wykonawce przedmiotu niniejszej umowy.

Odpowiedz 19: Zamawiajacy nie zmienia zapisOw wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

20. W § 6 ust. 2 i ust. 3 proponujemy okresli¢ iz Wykonawca ponosi odpowiedzialnosé na
zasadach ogdlnych okreslonych w Kodeksie cywilnym oraz jezeli szkoda Zleceniodawcy
wynikla z winy Wykonawcy.

Odpowiedz 20: Zamawiajacy nie zmienia zapisOW wzoru umowy w proponowanym
zakresie.

21. Prosimy, aby tresci umowy nada¢ takie brzmienie, z ktorego wynika, aby ewentualne
kary umowne byly naliczane od kwot netto, a nie kwot brutto, poniewaz podatek vat nie
stanowi wynagrodzenia wykonawcy.

Odpowiedz 21: Zamawiajgcy nie zmienia zapisOw Wwzoru umowy w proponowanym
zakresie.

22. Czy w zakres obowiazkéw personelu sprzatajacego wchodzi takze mycie i dezynfekcja
specjalistycznego sprzgtu medycznego (pulsyoksymetry, pompy infuzyjne, monitory
sprzgtu, sprz¢t anestezjologiczny, ssaki, itd.)?

Odpowiedz 22: W zakres obowigzkow personelu sprzatajgcego nie wchodzg w/w czynnosci

23.Czy w zakres uslugi wchodzi mycie i dezynfekcja sprzety rehabilitacyjnego ( materace,
wanny, sprzet specjalistyczny)?
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Odpowiedz 23: Tak w zakres ustugi wchodzi mycie i dezynfekcja sprzetu rehabilitacyjnego
(materace, wanny, sprzet specjalistyczny).

24. Proszg o uzupelnienie zal. 6, dziat ,,Schemat utrzymania czystosci” , pkt. 7 o czynnosci
wykonywane 1 x rok.

Odpowiedz 24: Zamawiajacy uzupelnia zat. 6, dziat ,,.Schemat utrzymania czystosci” , pkt.
7 o czynnosci wykonywane 1 x w roku dodajac zapis: ,,1. Konserwacja podtog srodkiem
akrylowym po uprzednim usunieciu starych powlok™.

25. Kto zapewnia wage do wazenia bielizny?
Odpowiedz 25: Wage do wazenia bielizny zapewnia Zamawiajacy.

26. Kto ponosi koszty legalizacji w/w?
Odpowiedz 26: Koszty legalizacji wagi ponosi Zamawiajacy.

27. Kto zapewnia pojemniki do transportu bielizny operacyjne;j?
Odpowiedz 27: Pojemniki do transportu bielizny operacyjnej zapewnia Zamawiajacy.

28. Czy na dzien rozpoczgcia ushugi Wykonawca bedzie musial zakupi¢ dozowniki, o
ktérych mowa w par. 3.2.c wzoru umowy ( zal. 4). Jesli tak prosze podaé ich ilosci z
odziatem na rodzaje.

Odpowiedz 28: Na chwile obecng do wymiany sa 4 dozowniki do mydia w dziale
fizjoterapii. Jezeli do czasu rozstrzygnigcia niniejszego postgpowania pojemniki nie zostang
wymienione przez obecnie sprzatajacego wykonawce to na dzied rozpoczecia ustugi
Wykonawca bedzie musiat zakupi¢ dozowniki.

29. Czy z tytulu udostepnienia pomieszczenn w ramach realizacji Wykonawca bedzie
ponosit jakies koszty? Jezeli tak, prosze poda¢ miesigczny koszt czynszu i pochodnych.
Odpowiedz 29: Wykonawca nie bedzie ponosit kosztéw z tytulu  udostepnienia
pomieszczenn w ramach realizacji. Do udostepnionych pomieszczen nie zalicza sie lokal,
ktéry obecny Wykonawca zaadoptowal na biuro. Pomieszczenie to jest odrebnie
wynajmowane i nie jest zwigzane z umowg na ustugi sprzatania.

30. Czy w/w pomieszczenia wyposazone sg w meble, regaty, itd.?
Odpowiedz 30: Wyposazenie w odpowiedni sprzet lezy w gestii Wykonawcy.

31. Czy w sklad pomieszczen , ktére Zamawiajgcy wydzierzawi Wykonawcy znajduje sie
szatnia dla jego pracownikdw, wyposazona w szafki BHP?

Odpowiedz 31: Zamawiajacy udostepni Wykonawcy pomieszczenie na szatni¢ dla jego
pracownikoéw. Jednak wyposazenie w odpowiedni sprzet lezy w gestii Wykonawcy.

32. Czy pomieszczenia przeznaczone pod wynajem sg w odpowiednim stanie sanitarnym ?
Odpowiedz 32: Tak, pomieszczenia s3 w odpowiednim stanie sanitarnym.

33. Czy Wykonawca moze zainstalowaé na terenie Zamawiajgcego pralnico wirdwke do
prania mopow i scierek?

Odpowiedz 33: Nie ma mozliwosci zainstalowania na terenie Zamawiajgcego pralnico
wirowki do prania mopow i $cierek.
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34. Proszg¢ poda¢ tygodniowa krotnos¢ ushugi w: sterylizatorni, blokach operacyjnych,
dziale diagnostyki

Odpowiedz 34: Sterylizatornia, bloki operacyjne, dziat diagnostyki — program utrzymania
czystosci w LCO — zal. Nr 6 do SIWZ pkt. 8

35. Proszg poda¢ krotnos¢ mycia/rok okien na wysokosciach, ktérych metraz podany jest w
zal. 7

Odpowiedz 35: Co najmniej raz na 2 miesigce.

36. W zal. 6 Zamawiajacy wymaga, aby Wykonawca posiadal Plan Higieny do kazdego
pomieszczenia. Prosz¢ o potwierdzenie, ze ten plan dostarczy Wykonawca wyloniony w
drodze postgpowania przetargowego.

Odpowiedz 36: Zamawiajagcy potwierdza, Zze Wykonawca wyloniony w drodze
postgpowania przetargowego bedzie musiat dostarczy¢ Plan Higieny do kazdego
pomieszczenia. Zgodnie z zalgcznikiem nr 6 do SIWZ opracowany plan ma byé
zaakceptowany przez Zamawiajgcego.

37. Kto: Wykonawca czy Zamawiajacy zapewnia 70% spirytus do dezynfekcji
promiennikow lamp bakteriobdjczych?

Odpowiedz 37: Zamawiajacy zapewnia 70% spirytus do dezynfekcji promiennikéw lamp
bakteriobdjczych.

38. Jesli Wykonawca — prosimy o dopuszczenie do wykonywania tej czynnosci preparatu
opartego na skazonym etanolu, o pelnym spektrum dziatania.
Odpowiedz 38: Zamawiajacy odpowiedzial na pytanie w odpowiedzi nr 37 .

39. Czy u Zamawiajacego wystepuja pojemniki do dezynfekcji przez zanurzenie. Jesli tak
proszg podac ich ilos¢ i pojemnos$¢ — niezbedne do wyliczenia zuzycia srodka do dezynfekcji
przez zanurzenie

Odpowiedz 39: Zamawiajacy posiada 2 pojemniki o pojemosci ok. 60 1

40. Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku, gdyby do ekspozycji na krew i inny
potencjalnie niebezpieczny material doszio z winy personelu Zamawiajgcego, calkowity
koszt profilaktycznego leczenia poekspozycyjnego jak i koszty zwigzane z roszczeniami o
zaplate odszkodowania i zados¢uczynienia ponosi Zamawiajacy.

Odpowiedz 40: Lubuski Centrum Ortopedii Sp. z o0.0. stosuje wszystkie procedury
wymagane przepisami prawa , ktoére maja na celu wyeliminowanie ryzyka zwigzanego z w/w
niebezpiecznymi sytuacjami. Poziom ryzyka w indywidualnych przypadkach jest glownie
uzalezniony od wyszkolenia i przygotowania personelu Wykonawcy. Zgodnie z umowa zat.
nr 4 do SIWZ osoby przy pomocy, ktérych Wykonawca bedzie realizowal ustuge powinny
realizowac ustugg sprzatania zgodnie z zasadami i technologiami sprzatania obowiazujgcymi
w podmiotach leczniczych. Powinny posiada¢ aktualne badania lekarskie i szczepienia
wymagane do dopuszczenia do pracy w podmiotach leczniczych, zgodnie z przepisami
epidemiologicznymi i o chorobach zakaznych oraz wszelkimi normami prawnymi.

41. Prosze poda¢ sredniomiesigczne ilosci zuzycia :

- workéw foliowych , z podziatem na pojemnosci i kolory
- mydta higienicznego

- recznikOw bialych w listkach
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- papieru toaletowego z podziatem na rolki mate i Jumbo
LUB poda¢ ilosci dozownikéw z podziatem na poszczegélne materialy higieniczne, rodzaj
dozownikow
Odpowiedz 41: Zamawiajacy nie posiada takiej wiedzy poniewaz ustuga wykonywana jest
przez firme¢ zewngtrzng.

42. Proszg o potwierdzenie, ze w zakres czynno$ci pracownikéw Wykonawcy nie wchodzi
transport odpaddw.

Odpowiedz 42: W zakres czynnosci pracownikow Wykonawcy wchodzi  transport
odpadéw wewngtrzszpitalny tj. transport odpadéw do miejsc wyznaczonych przez
Zamawiajgcego na jego terenie.

43. Proszg o potwierdzenie , ze Zamawiajacy nie wymaga $wiadczenia ustugi w godzinach
nocnych
Odpowiedz 43: Zamawiajacy potwierdza, ze nie wymaga $wiadczenia ushug w godzinach
nocnych.

44. Czy Zamawiajacy przewiduje w trakcie obowigzywania umowy przeprowadzenie
remontow? Jesli tak prosimy o przedstawienie zestawienia planowanych remontéw w trakcie
realizacji ustugi dla Zamawiajacego z wyszczeg6lnieniem remontowanego oddziatu/miejsca,
szacowanej powierzchni, od kiedy remont jest planowany i jaki czasookres ma trwad.
Powyzsze dane sg niezbgdne do prawidtowego skalkulowania ceny oferty.
Odpowiedz 44: Zamawiajgcy odpowiedzial na pytanie w odpowiedzi nr 5.

45. Prosimy o potwierdzenie, iz $rodki do dezynfekcji rak zapewnia Zamawiajacy.
Odpowiedz 45: Zamawiajacy potwierdza, iz zapewnia $rodki do dezynfekcji rak.

46.Prosimy o potwierdzenie, iz w pozycji ustugi pomocowe przy pacjencie wykonywane
pod nadzorem pielggniarki Wykonawcy majg wyceni¢ wylacznie czynnosci pomocnicze
czynnosci stuzace profilaktyce zachowaniu, ratowaniu i poprawie zdrowia, ktore to sg
zwolnione z opodatkowania podatkiem VAT

Odpowiedz 46: Zamawiajacy potwierdza.

47. Czy Zamawiajacy definiuje w jakis sposob zatrudnienie pracownikow sprzatajgcych ?
Odpowiedz 47: Tak, rozdziat III SIWZ pkt. 2.1.6

48. 1Ile obecnie pracownikéw sprzgtajacych wykonuje ustuge objeta niniejszym
postepowaniem?
Odpowiedz 48: Wedlug wiedzy, ktora posiada Zamawiajacy ustuge wykonuje 20 0s6b.

49. Prosimy o podanie wartosci netto brutto z ostatniej faktury wystawionej obecnemu
Wykonawcy ustug sprzatania.

Odpowiedz 49: Wartos¢ netto: 48 950,00 zi., brutto: 56 830,95 zi. oraz faktura za ustugi
okreslone w Programie utrzymania czystosci jako ,,Sprzatanie punktu obrotu bielizng i
apteki szpitalnej”: warto$¢ netto: 1 647,67 zi. , brutto: 2 025,40 zt.

50. Zamawiajgcy w SIWZ dopuszcza mozliwo$é udzialu w postepowaniu podmiotow
dzialajacych w ramach konsorcjum. Zwazywszy na fakt, iz:
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a) obserwowang na rynku praktyka jest sytuacja, w ktérej o udzielenie zaméwienia

ubiegaja si¢ podmioty bedace spétkami kapitatowymi, dzialajgce w ramach konsorcjum, a
nastgpnie — juz na etapie $wiadczenia ustugi - faktury wystawiane sa przez kilkanascie
spotek cywilnych zatozonych przez konsorcjantow,

b) powyzsze moze budzi¢ watpliwosci co do zgodnosci takiej praktyki z przepisami
ustawy z dnia 29.01.2004 r. — Prawo zamodwien publicznych oraz ustawy z dnia 11.03.2004
r. o podatku od towar6w i ustug (a zwlaszcza z art. 113 ust. 1 i 9 dotyczacym zwolnien
podmiotowych, art. 106a — 106q dotyczacym zasad wystawiania faktur oraz art. 88
dotyczagcym braku prawa do odliczenia VAT) co potwierdzaja kontrole podatkowe
prowadzone w firmach $wiadczacych ustugi outsourcingowe,

Zwracamy si¢ zwracamy si¢ z uprzejma prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy po
udzieleniu zamowienia dopuszcza mozliwos¢ wystawiania faktur przez inny podmiot (de
facto: przez innego podatnika VAT), niZ ubiegajacy si¢ o udzielenie zaméwienia cztonkowie
konsorcjum.

Odpowiedz 50: Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci wystawiania faktur przez inny
podmiot, niz ubiegajacy si¢ o udzielenie zamoéwienia cztonkowie konsorcjum.

51. Czy wraz z przejgciem ushugi wykonawca przejmie pracownikow w trybie art. 23° KP?
Jezeli tak, to prosimy o odpowiedz na nastepujgce pytania.

a) Na podstawie jakiego rodzaju umowy o prace sg zatrudnieni przejmowani
pracownicy? Ile oséb i do kiedy ma zawarte umowy o prace na czas okreslony / na
zastgpstwo?

b) Ile 0s6b przebywa na dtugich zwolnieniach lekarskich (powyzej 30 dni) i do kiedy?
c) Czy wérod osob przewidzianych do przejecia sg osoby przebywajace na urlopach
macierzynskich, wychowawczych, bezptatnych, swiadczeniach rehabilitacyjnych? Jesli tak
to ile osob i do kiedy?

d) Prosimy o podanie termindw waznosci badan lekarskich (dat do kiedy)
poszczegolnych pracownikoéw przewidzianych do przejecia.

e) Prosimy o jednoznaczne wskazanie czy w stosunku do przejmowanych pracownikow
zastosowanie ma Regulamin Wynagradzania czy Uktad Zbiorowy pracy.

) Prosimy o przestanie kopii wszystkich aktualnych Regulaminéw, Uktadu Pracy,
postanowien (w tym Regulaminu Pracy, Wynagradzania, Ukladu Zbiorowego pracy,
Regulaminu Zaktadowego Funduszu Swiadczen Socjalnych, Regulaminu Funduszu
majgcego zastosowanie w stosunku do oséb niepetnosprawnych) majgcych zastosowanie w
stosunku do przejmowanych pracownikoéw. Jedynie dogiebna analiza tych dokumentow
pozwoli na prawidlowe skalkulowanie kosztow wynagrodzen pracownikéw podlegajacych

przejeciu.

2) Prosimy o wskazanie ilu pracownikow z przewidzianych do przekazania kolejnemu
wykonawcy jest bylymi pracownikami Zamawiajgcego.

h) Czy Zamawiajacy zobowigzuje si¢ do przejecia pracownikow w przypadku
rozwigzania lub zakonczenia kontraktu?

i) Czy przejmowanym pracownikom przystuguje uprawnienie do dodatkowego

wynagrodzenia rocznego wynikajacego z ustawy z dnia 12.12.1997r. o dodatkowym
wynagrodzeniu rocznym dla pracownikéw jednostek sfery budzetowej (Dz. U. nr 160, poz.
1080 z pézn. zm.)?

i) Czy z tytulu ewentualnych zaleglo$ci wynikajacych z ustawy z dnia 12.12.1997r. o
dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracownikdéw jednostek sfery budzetowej (Dz. U.
nr 160, poz. 1080 z p6zn. zm.) Zamawiajacy badZ obecny wykonawca wyplacil wszystkie
wymagane kwoty?
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k) Czy przejmowanym pracownikom przystuguje uprawnienie do podwyzki

wynagrodzenia na podstawie ustawy z dnia 22.07.2006r. o przekazaniu Srodkéw
finansowych $wiadczeniodawcom na wzrost wynagrodzen (Dz. U. nr 149, poz. 1076)?

1) W jakiej wysokosci przystuguja poszczegdlnym pracownikom podwyzki na
podstawie ustawy z dnia 22.07.2006r. o przekazaniu $rodkow finansowych
swiadczeniodawcom na wzrost wynagrodzen (Dz. U. nr 149, poz. 1076)?

m) Czy pracownikom wyptacone zostaty wszystkie wymagane kwoty z tytutu podwyzek
na podstawie ustawy z dnia 22.07.2006r. o przekazaniu $rodkéw finansowych
swiadczeniodawcom na wzrost wynagrodzen (Dz. U. nr 149, poz. 1076)?

n) Czy pracownikom wypowiedziano warunki uméw o prace w czeéci dotyczacej
wynagrodzenia? Jesli tak, to ktore sktadniki wynagrodzen zostaly zmienione?
0) Czy w stosunku do Zamawiajgcego toczg si¢ postgpowania sadowe wszczete przez

pracownikow przewidzianych do przejecia? Jesli tak, prosimy o podanie wykazu spraw ze
wskazaniem warto$ci przedmiotu sporu, roszczenia pracownikéw i etapu, na ktoérym
znajduje si¢ sprawa.

p) Czy istniej jakiekolwiek porozumienie, umowa, pakiet socjalny zawarty ze
zwiazkami zawodowymi, w ktorym pracodawca zobowigzal si¢ do jakichkolwiek gwarancji
w zakresie zatrudnienia pracownikow lub wysokosci ich wynagrodzen, takze w przypadku
przejecia tychze pracownikdéw przez nastgpnego pracodawce? Czy pracownicy sg objeci
jakimikolwiek gwarancjami uniemozliwiajacymi nowemu pracodawcy modyfikacje tresci
ich stosunkow pracy?

q) Czy na dzien przejecia beda jakiekolwiek nieuregulowane zobowigzania w stosunku
do przekazywanych pracownikoéw? Jesli tak, z jakiego tytutu i w jakiej kwocie?
r) Ilu pracownikéw nabedzie uprawniefi do odpraw emerytalnych w trakcie trwania

kontraktu? Prosimy o podanie ilosci 0s6b w rozbiciu na poszczegdlne lata oraz wysokosci
przystugujacych odpraw.
s) [lu pracownikow nabedzie uprawnien do nagréd jubileuszowych w trakcie trwania
kontraktu? Prosimy o podanie ilosci 0s6b w rozbiciu na poszczegolne lata oraz wysokosci
przystugujgcych nagrod.

t) Ile 0s6b ze wskazanych do przejecia jest cztonami zwigzkow zawodowych (jakich)?
Jakie funkcje te osoby pelnig w zwigzkach?
u) Prosimy o przedstawienie wykazu wykorzystania urlopéw za rok 2016 r. na

poszczegblnego pracownika z uwzglednieniem dodatkowych urlopéw przystugujacych
pracownikom w zwigzku z orzeczeniem o niepetnosprawnosci.

V) Prosimy o podanie wysoko$ci wynagrodzen zasadniczych brutto poszczegélnych
pracownikow przewidzianych do przejecia, kosztow ZUS pracodawcy, premii, dodatkéw do
wynagrodzen.

W) Czy w zwiazku z koniecznoscia przejecia pracownikow na podst. Art. 23° KP nowy
Wykonawca przez i po zakonczeniu okresu gwarancyjnego bedzie mogh zmieni¢ warunki
pracy oraz miejsce pracy pracownikowi?

X) Prosimy o wyszczegolnienie osob, ktore obecnie znajdujg sie w wieku ochronnym
/przedemerytalnym?

y) Prosimy o wyszczegolnienie osob, ktore zatrudnione sg z orzeczonym stopniem
niepelnosprawnosci wraz z okresleniem jego rodzaju?

zZ) Prosimy o podanie zapisoOw znajdujacych si¢ w umowach o prace pracownikow
dedykowanych do przejgcia, dotyczacych dodatkéw do wynagrodzen np. premia
regulaminowa, dodatek stazowych, dodatek funkcyjny, dodatek negocjacyjny itp.?
Odpowiedz 51: Ustuga obecnie jest Swiadczona przez firm¢ zewngtrzng 1 zamawiajgcy nie
ma wplywu na przyjecie lub nie , pracownikow jg wykonujacych.
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52. W zwigzku z brakiem w tresci SIWZ postanowien odpowiadajacych tresci art. 142 ust. 5
ustawy prawo zamdwien publicznych, wnioskujemy o wprowadzenie do tresci SIWZ
postanowien odpowiadajacych tresci art. 142 ust. 5 ustawy prawo zaméwien publicznych
oraz postanowien odnoszacych si¢ do procedury wprowadzania przedmiotowych zmian w
taczacej strony umowie tj. postanowieft w brzmieniu:

1. »Niniejsza umowa ulegnie zmianie w zakresie naleznego wykonawcy
wynagrodzenia, w przypadku zmiany:

1) stawki podatku od towaréw i ustug,

2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej stawki

godzinowe;j, ustalonych na podstawie przepisow ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 r. o
minimalnym wynagrodzeniu za prace,.

3) zasad podlegania ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub
wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne

- jezeli zmiany te bedg miaty wptyw na koszty wykonania zaméwienia przez wykonawce.

2. Kazda ze stron umowy, w przypadku zaistnienia zdarzen o jakich mowa w art. 142
ust. 5 ustawy Pzp w terminie 3 miesigcy od dnia opublikowana przepiséw bedacych
podstawg zmiany, moze zwroci¢ si¢ do drugiej strony z pisemnym wnioskiem o
przeprowadzenie negocjacji dotyczacych zawarcia porozumienia w sprawie odpowiedniej
zmiany wynagrodzenia.

3. Przez odpowiednia zmiang wynagrodzenia, o ktdrej mowa w ust. 2, nalezy rozumie¢:
a) zmiang stawki podatku od towaréw i ustug,
b) sume¢ wzrostu kosztow wykonawcy zamoéwienia publicznego wynikajgcych z

podwyzszenia dotychczasowej kwoty minimalnego wynagrodzenia, przystugujgcego
odpowiednio osobom bioracym udziat w realizacji czgsci pozostatej do wykonania umowy
W sprawie zamoOwienia,

c) sume wzrostu kosztow wykonawcy zamoéwienia publicznego wynikajacych z
podwyzszenia dotychczasowej kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia,
przyshugujacego odpowiednio osobom biorgcym udziat w realizacji czesci pozostalej do
wykonania umowy w sprawie zamdwienia,

d) sume wzrostu kosztdéw wykonawcy zamoOwienia publicznego oraz drugiej strony
umowy o prace lub innej umowy cywilnoprawnej taczacej Wykonawce z osoba fizyczna
nieprowadzacg dzialalnosci gospodarczej, wynikajgcych z koniecznosci odprowadzenia
dodatkowych skladek od wynagrodzen os6b zatrudnionych na umowe o prace lub na
podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez Wykonawce z osobg fizyczng
nieprowadzaca dzialalnosci gospodarczej, wynikajacych z zmiany zasad podlegania
ubezpieczeniom spolecznym lub ubezpieczeniom zdrowotnym lub wysokosci stawki na
ubezpieczenia spoleczne lub zdrowotne przyslugujacego odpowiednio biorgcym udzial w
realizacji cze$ci zamoOwienia pozostalej do wykonania, przy zalozeniu braku zmiany
wynagrodzenia neto tych osdb.

4. Zmiana wynagrodzenia wykonawcy o jakiej mowa w ustgpie 1 -3 niniejszego
paragrafu dokonuje si¢ w zakresie wynagrodzenia naleznego wykonawcy, poczynajac od
dnia wejscia w zycie przepisow prawa bedacych podstawg zmiany:

a) wysokosci podatku od towarow i ustug,

b) wysokosci kwoty minimalnego wynagrodzenia,

c) wysokosci kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia,

d) zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniom zdrowotnym,

€) wysokosci stawki na ubezpieczenia spofeczne lub zdrowotne.
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5. W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,,a” niniejszego paragrafu,

wartos¢ netto wynagrodzenia Wykonawcy nie zmieni si¢, a okreglona w umowie (aneksie)
wartos¢ brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona na podstawie nowych przepisow.

6. W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,,b-e” niniejszego paragrafu
Wykonawca przedstawia:

a) zamawiajgcemu  kalkulacj¢ wzrostu kosztow wyliczenia odpowiedniej zmiany
wynagrodzenia,

b) na wniosek zamawiajgcego, na potwierdzenie kalkulacji o ktérej mowa w niniejszym
punkcie lit. ,,a”, aktualne umowy o prace lub umowy cywilnoprawne zawarte z osobami
bioragcymi udzial w realizacji zamowienia,

c) na wniosek zamawiajacego skierowany nie wezesniej niz w terminie 30 dni od daty
wejscia w zycie przepisow bedgcych podstawg wprowadzenia zmiany o jakiej mowa w
niniejszym punkcie lit. ,,a”, odpowiednio umowy o prace/ aneksy do umowy o prace badz
umowy cywilnoprawne/ aneksy do uméw cywilnoprawnych - potwierdzajace odpowiednia
zmian¢ wynagrodzenia.

7. Nie zawarcie w terminie nie dtuzszym niz 30 dni od dnia zlozenia wniosku, o ktérym
mowa w ust. 2, porozumienia w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia, uprawnia
kazdg ze stron do rozwigzania umowy z zachowaniem dwumiesiecznego okresu
wypowiedzenia.

8. Oswiadczenie o rozwigzaniu umowy z zachowaniem dwumiesiecznego okresu
wypowiedzenia nalezy zlozy¢ w terminie nie p6zniej niz w ciggu 30 dni od dnia zakonczenia
negocjacji. Przez zakonczenie negocjacji strony rozumiejg nie osiggnigcie przez strony
porozumienia w zakresie przedmiotu negocjacji w maksymalnym terminie 30 dni od daty
wplynigcia wniosku, o ktérym mowa w ustepie 2, do drugiej strony.

9. Zmiany o ktérych mowa wymagaja zawarcia aneksu/ porozumienia do umowy o
zamoOwienie publiczne.”

Uzasadnienie:

Przeniesienie do tresci wzoru umowy tresci art. 142 ust.5 pzp nie mozna uznaé za
wystarczajace. Pozostawia bowiem szereg probleméw praktycznych odnoszacych sie do
rzeczywistej mozliwosci skorzystania przez Wykonawce z przywolanego powyzej
uregulowania. Na Zamawiajacym cigzy obowigzek jasnego, precyzyjnego wyczerpujgcego
okreslenia SIWZ, ktorego jednym z elementéw jest wzor umowy. Majgc powyzsze na
uwadze zasadnym jest uzupelnienie postanowien wzoru umowy o propozycje zgloszone
przez Wykonawce¢ a odnoszgce si¢ do trybu wprowadzenia zmiany wynagrodzenia w
momencie jej zaistnienia.

Odpowiedz 52: Zamawiajacy odpowiedzial na pytanie w odpowiedzi nr 12.

- Gy
Prezes LCO Sp. z o. o.

/
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